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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9685 poseł Sylwii Bielawskiej z 8 maja 2025 roku w sprawie 
procedury konkursowej na stanowisko dyrektora teatru na przykładzie Teatru 
im. Żeromskiego w Kielcach, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Skład komisji jest jawny – komisja została powołana Uchwałą nr 1813/25 Zarządu 
Województwa Świętokrzyskiego z dnia 26 marca 2025 roku. Kryteria oceny kandydatów, 
przyjęte na pierwszym posiedzeniu komisji konkursowej, były zgodne z ogłoszeniem 
o konkursie na kandydata na dyrektora Teatru im. Stefana Żeromskiego (stanowiącym 
Załącznik Nr 1 do uchwały Nr 1588/25 Zarządu Województwa Świętokrzyskiego z dnia 
19 lutego 2025 roku), to znaczy:

Komisja konkursowa, analizując autorski program realizacji zadań w zakresie bieżącego 
funkcjonowania i rozwoju Teatru, zwróci szczególną uwagę na:

 koncepcję programową uwzględniającą oczekiwania Organizatora opisane w pkt V, 
dostosowane do planu organizacyjno-finansowego;

 racjonalność planu organizacyjno-finansowego;
 plan działań zmierzających do zachowania i poszerzenia grona odbiorców także poprzez 

rejestrację spektakli oraz udostępnianie ich w wersji online/VOD;
 koncepcję komunikacyjną;
 koncepcję działań edukacyjnych;
 plan współpracy Teatru z innymi podmiotami (zarówno z instytucjami kultury, 

organizacjami pozarządowymi, sektorem prywatnym, jak i Urzędem Marszałkowskim 
Województwa Świętokrzyskiego);

 propozycje pozyskania zewnętrznych środków finansowych, w tym z funduszy Unii 
Europejskiej;

 dobór kandydata (kandydatów) bądź kandydatki (kandydatek) na zastępcę (zastępców) 
bądź zastępczynię (zastępczynie) dyrektora (wskazanie oraz opisanie roli 
zastępcy/zastępców/zastępczyni/zastępczyń ma charakter wyłącznie informacyjny. 
Zaproponowana osoba/osoby nie mogą uczestniczyć w postępowaniu konkursowym).

Ad 2.

Resort kultury 5 maja br. wystąpił do marszałek województwa świętokrzyskiego Renaty 
Janik z wnioskiem o przedstawienie dokumentacji konkursowej oraz analiz prawnych, 
stanowiących podstawę do działań podjętych przez Zarząd Województwa Świętokrzyskiego 
w dniu 30 kwietnia br. Tego samego dnia MKiDN zwróciło się z wnioskiem do wojewody 
świętokrzyskiego Józefa Bryka o skontrolowanie Uchwały nr 2081/25 Zarządu 
Województwa Świętokrzyskiego z dnia 30 kwietnia 2025 roku dot. ponownego ogłoszenia 
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konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Teatru im. Stefana Żeromskiego w 
Kielcach.

Ad 3.

28 kwietnia br. w MKiDN został powołany Zespół ds. opracowania projektu nowelizacji 
ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. U. 2024 poz. 87). Jednym 
z zadań Zespołu jest współpraca ze środowiskiem kultury, przedstawicielami związków 
zawodowych i stowarzyszeń twórczych oraz stroną samorządową w zakresie uwzględnienia 
proponowanych przez te grupy zmian w ustawie oraz opracowanie projektu nowelizacji 
ustawy z uwzględnieniem rekomendacji środowiska kultury oraz przedstawicieli samorządu 
lokalnego. Od 7 maja do 6 czerwca br. zarówno organizacje, jak i osoby indywidualne mają 
możliwość zgłaszania postulatów do nowelizacji ustawy.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU
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